

О Р Г А Н
Б О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Отлично подготовиться к зимовке скота

Ярким проявлением патриотизма широких масс колхозников является стремление дать стране как можно больше продуктов сельского хозяйства, снабдить всем необходимым Красную Армию, борющуюся за свободу всего трудового человечества. «По неограничим дорогам нашей страны тянутся бесконечные обозы с зерном, мясом, молоком, шерстью. Колхозы выполняют досрочно свои обязательства перед государством, сдают авансом в счет поставок будущего года, доставляют продукты в фонд обороны родины».

Но для того, чтобы продовольственные ресурсы в нашей стране постоянно росли и крепились, необходимо каждому колхозу развивать общественное животноводство, увеличивать его продуктивность. Этого требует война, этого требуют интересы родины.

Основной и неотложной задачей колхозов и всех работников социалистического животноводства является образцовая подготовка к стойловому периоду скота. Совершенно правильно поступают колхозники Гарского колхоза, Скоробогатовского сельсовета, когда они уже сейчас начинают готовить к зиме общественные фермы. Благоустроены дворы, в достаточном количестве запасено кормов, приготовлены две силосные ямы для закладки отавы и ботвы. План комплектования ферм перевыполнен.

Не меньшее внимание подготовке к зимовке скота уделяет правление Степановского колхоза, Талицкого сельсовета. Хорошо устроены дворы, полностью заготовлены грубые корма. Степановские колхозники взяли обязательство в ближайшие дни пополнить недостающее количество скота на фермах.

Хрящевский промколхоз в этом году успешно, как никогда раньше, проводит силосование. Заложено 50 тонн. Остальные 30 тонн согласно плана промколхоз заложит за счет отавы и картофеле-овощной ботвы.

Колхозы Крутовского сельсовета большое внимание уделяют комплектованию ферм. План покупки крупного рогатого скота по совету выполнен на 131 процент.

Но далеко не везде чувствуется должное внимание к колхозному животноводству. Об этом свидетельствует тот факт, что

план покупки крупного рогатого скота районом выполнен на 70 процентов, свиней на 13 процентов, овец на 70 процентов. Очень много и серьезно должны позаботиться о комплектовании ферм колхозы Талицкого, Шадринского сельсоветов. Государственный животноводческий план должен быть выполнен каждым колхозом по всем видам скота.

Совершенно нетерпим такой факт, когда колхоз «Красное Коврино» до сих пор не начинал закладывать силос, имея в наличии достаточное количество силосных сооружений. Правление колхоза, председатель тов. Рахманов, видимо не учитывает того, что военная обстановка требует дополнительных запасов кормов.

Каждый колхоз должен добиться того, чтобы было достаточное количество грубых и сочных кормов, не упускать время для закладки силоса, прибрать к месту все отходы с молотильных токов. Необходимые запасы кормов, бережливое и экономное их расходование даст возможность еще больше укрепить и расширить колхозные фермы.

Много лучших работников животноводства ушли на фронт и с оружием в руках защищают нашу свободу, честь и независимость. Поэтому партийные и советские руководители должны как можно быстрее подобрать животноводческие кадры из числа преданных, хорошо знающих это дело колхозников, главным образом женщин. Надо довести до них планы надоя молока, настрига шерсти, установленные на основании постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда.

Сейчас, когда идет война, когда перед каждым колхозником, каждым трудящимся стоит задача о том, чтобы множить и множить продовольственные ресурсы, надо ускоренными темпами двигать вперед колхозное животноводство, всемерно повышать его продуктивность, увеличивать поголовье скота. Эту задачу поможет решить образцовая подготовка к стойловому периоду.

Будем же неустанно бороться за создание мясных и молочных ресурсов в стране. Дадим Красной Армии все, что ей потребуются для окончательной победы над германским фашизмом.

Колхозные фермы готовят к зиме

Колхозники Степановского колхоза, Талицкого сельсовета, приложили все усилия, чтобы подготовить колхозному животноводству теплую и сытую зимовку.

Утеплен новый конный двор. Отремонтирован скотный двор для крупного рогатого скота.

Все поголовье обеспечено в достаточном количестве сеном. Заготовлен веточный корм. Отремонтирована яма для закладки силоса. В сарай складывают всю мякину и колос.

Носов,
бригадир колхоза.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На Сезеро-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысова. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидая нападения, фашисты не успели организовать обороны. Один за другим бомбардировщики капитана Сысова пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы эсского зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он прорвался в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечипоренко, пробравшись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доста-

вил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край обороны противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до ста немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четырех летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. П. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Тревогу противника в связи с усиливающейся деятельностью партизан ярко характеризует одно распоряжение штаба германской северной армейской группы: «Возросшая деятельность партизан делает невозможным (буквально — «запрещает») проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при

всех переездах дорогами с оживленным движением, например, путями подвоза. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут посещать лежащие в стороне от оживленных дорог села лишь в том случае, если перед этим ближайший орган военной власти установил безопасность данного села».

Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на свирепый террор, не могут подавить партизанского движения сербского народа. Недавно из югославского города, занятого партизанами, в Белград приехал один серб с пропуском, выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок: «Неокупированная Югославия». В Западной Боснии сербские партизаны заняли два города — Ключ и Мркони-град. Фашисты, обозленные успешными действиями югославских патриотов, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от ига оккупантов. Фашисты зверски издеваются над мирным населением. Немецкие офицеры и солдаты врываются в дома, хватают сербских женщин и девочек-подростков и отправляют в полковые публичные дома для солдат. Всякого серба, который пытается заступиться за женщин, фашисты убивают. Но оккупантам не удается терроризировать сербский народ. Партизанское движение все шире охватывает оккупированную Югославию.

На железнодорожном транспорте растет движение патриотов. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Карагандинской железной дороге домохозяйки-активистки изучают докарное дело и телеграф. Более ста домохозяек станции Атадыр пошли работать на производство. Женщины машинистов депо Камеполомня дороги имени Ворошилова тт. Спельникова и Беспалова стали помощницами машинистов. Профессию слесаря-автоматчика изучают жена заместителя начальника депо тов. Латышева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесаря тов. Воронина. На Моршанском отделении Ленинской железной дороги более 50 домохозяек уже работают стрелочницами и кондукторами. 70 женщин-домохозяек Мичуринского и Бочетовского узлов учатся на помощников машинистов и осмотрщиков вагонов.



Обсуждают обращение скоробогатовцев

С большим интересом обсуждалось обращение колхозников, колхозниц, сельской интеллигенции Скоробогатовского сельсовета, напечатанное в райгазете 3 сентября, среди мало-карповских колхозников. На собрании выступил престарелый колхозник Соколов А. Он сказал:

— Серьезная опасность нависла над нашей родиной. Но верьте, наша героическая Красная Армия разгромит эти фашистские банды. Не будет фашистский сапог топтать наши тучные нивы, разрушать наши города. Чтобы приб-

лизить час расплаты, мы должны всеми силами крепить тыл. Обязательства, которые берут скоробогатовцы, для нас вполне приемлемы. Я от всей души поддерживаю их обращение.

Колхоз выполнил финплатежи на 80 процентов и расчет по другим видам государственных заготовок решено произвести в ближайшие дни. На сыпной пункт отправлены две подводы, груженные овсом.

ВОРОНОВ,
депутат Фялинского сельсовета.

Жнец Веселов А. Н.

Раннее утро. Первым начинается уборку овса в Степановском колхозе на жнейке А. Н. Веселов.

Перед началом работы Александр Нифонтович сказал колхозникам:

— Мне положена норма выжигать по 3 гектара в день. Это было раньше. Теперь настали грозные дни, наши товарищи защищают любимую родину от фашистской мрази. Я беру обязательство ежедневно выполнять норму на 130—150 процентов.

И замахала жнейка-самосброска своими граблями. Колхозный бригадир Носов И. П. внимательно осматривает скошенное, ищет, нет ли потерянных метелок овса.

— Машина жнет чисто, можно сказать — отлично, — отзывается

он о работе жнеца.

Товарищ Веселов уже привык к своей работе. Второй год он на жнейке. За это время не бывало у него ни одной поломки, простоя. Сам ее ремонтирует, сам и устанавливает. На 3 сентября им было сжато 25 гектаров.

За жнейкой 10 женщин только что успевают вязать. Самоотверженный труд здесь показывает красноармейца Носова А. и Веселова А. Иногда они в день выработывают по 3—4 трудовых.

Так степановские колхозники своей упорной работой крепят фронт, ускоряют победу над зарвавшимся врагом.

И. Кузнецов.

Самоотверженный труд

Когда у Абрама Васильевича Зимины взяли сына в Красную Армию, он сказал:

— Пусть мой сын грудью защищает любимую родину от фашистских гадов, а я, хоть имею от роду и 70 лет, сумею еще на славу потрудиться в колхозе. Каждый знает, что успешная уборка урожая — это удар по врагу.

И слова не расходятся с делом. Тов. Зимин всегда перевыполняет нормы. Сейчас он скашивает овса по 0,55 га.

Пример остальным женщинам подает Касатова А. А., проводившая своего мужа на фронт. Она выполняет нормы на жнитве овса на 150 процентов.

Касатов, председатель
Песковского колхоза.

Действующий флот.



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

7 сентября — на молодежно-комсомольский воскресник

В первое воскресенье сентября будет отмечаться XXVII Международной Юношеской день. Комсомольцы шадринской первичной организации своей праздничной решили встретить новыми замечательными делами. 7 сентября они проводят второй молодежно-комсомольский воскресник в фонд обороны родины.

Комсомолец Рожков, выступая на собрании, посвященном этому вопросу, сказал:

— Мы, комсомольцы, должны на этом воскреснике показать свою дисциплину и организован-

ность. Работать так, как борются наши бойцы — комсомольцы на фронтах отечественной войны.

Комсомолец Павлычев призвал молодежь показать на воскреснике высокую производительность труда, выполнять нормы выработки на 200 процентов.

Шадринские комсомольцы призывают всю молодежь района организованно 7 сентября выйти на молодежно-комсомольский воскресник, чтобы заработанные средства внести в фонд обороны родины.

И. Шустов.

Патриотический поступок

Редакция районной газеты «Вперед к коммунизму» получила письмо от директора Шадринской НСШ тов. Рожкова, в котором он пишет:

«Прошу зачислить причитающийся мне селькоровский гонорар

в фонд обороны страны. Пусть фашисты получают себе в лоб несколько лишних зарплат».

Так советские люди оказывают всевозможную поддержку своей родине в момент, когда она оказалась в опасности.

Мы этого не забудем

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, клянется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим жить на земле!

1.

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подоженного фашистскими стервятниками, на окраине я увидела людей в фор-

ме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручки...

Что было дальше?

В одно мгновение полуголоое тельце взметнулось на острие фашистского штыка. словно наслаждаясь, изверг потрясал трупом ребенка над головой... В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира Зойко.

2.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно

издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдания женщин и стариков белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фашисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Палач со всей силой ударил крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

И. Е. ГНЕЗДИЛОВА.

3.

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18-летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой на месте выявлена была жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение, бандиты разграбили имущество советских граждан и

жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное пьянство; дикая орава фашистов поглощала водку и вино, награбленные в местном кооперативе.

Ночью эта банда воров и убийц начала рыскать по деревне. В больнице они нашли Екатерину М., акушерку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в плен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в комендатуру. На опушке леса эти кровожадные псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили, бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар
М. ТОКАРЕВ.

4.

Уже много часов шел ожесточенный бой под местечком М. Тяжело раненых красноармейцев пришлось до эвакуации поместить в одном из домов небольшого хутора. Группа немецких солдат воровски пробралась на хутор и

На уборке урожая

Лучшие люди колхоза имени Сталина, Талицкого сельсовета, ушли на фронт и с оружием в руках защищают свою любимую родину. Их заменили пожилые колхозники, школьники и женщины. Отец красноармейца Носов И. А., Козырев Ф. И., Козырев И. Ф. на косе овса выполняют нормы на 150 процентов.

Отлично работают на поле красноармейки Чернигина М. Е., Горева И. С., Горева Е. Е. Они и на околоте льна, и на жнитве овса выполняют нормы на 200 процентов. Только за время уборки ими заработано около 200 трудовых каждой.

Изо дня в день можно видеть на молотбе, на возке снопов, на уборке овса подростков и школьников Козырева И. Ф., Веселова С. Е., Егорова И. П., Чернигина Г. Е., Мухлаева П., Будряшова Т. и Будряшова М. Они работают с таким рвением, что выполняют нормы, установленные для взрослых.

— Страда горячая, военная, — говорят колхозники. — Встаем до солнца, ложимся со звездами. Таков наш ответ зарвавшимся фашистам.

И. Козырев,
председатель колхоза.

Школьники на колхозных полях

Учащиеся старших классов Хохломской средней школы под руководством учителей помогают ближайшим колхозам в уборке урожая. Особенно хорошо организовала ребят учительница тов. Щепетильникова. Наравне с колхозниками они выжуют овес, теребят просо, возят снопы.

Лобанов,
Мартыновский сельсовет.

окурила домик. Немцы прекрасно видели, кто здесь находится. Коричневые шакалы ворвались в дом и начали резать ножами всех раненых подряд. Многим они вбивали в рот, в глаза и уши обоймы с патронами...

Военврач ДЕРЯГИНА.

5.

После жаркой схватки войны Красной Армии сбросили немцев с высоты Н. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрулены все пальцы, у третьего выколоты глаза. Раненого красноармейца небосенко и младшего сержанта Перекрест фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук
И. ЧИСТЯКОВ.



Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.